

青岛学子闪耀联合国气候变化大会

五十八中张文熙作为全国唯一青少年代表受邀参会 未来希望选择环境保护领域学习深耕

“我对环境保护这一领域很感兴趣,也一直很有触动,这次能受邀参与联合国气候变化框架公约缔约方大会(COP29),特别激动,这不仅打开了我的视野,也为我的未来指明了方向。”11月11日,第29届联合国气候变化框架公约缔约方大会(COP29)在阿塞拜疆首都开幕,青岛五十八中国际部张文熙同学作为唯一中国青少年代表,出席中国角“节能减排与环保治理的国际合作”会议,与来自198个《联合国气候变化框架公约》(UNFCCC)缔约国的国家元首、政府高级代表、谈判专家、知名企业家、专家学者、环保人士等共同见证这一盛事。

人物名片

张文熙

身份:青岛五十八中高一国际部学生

“希望大学期间选择该领域学习深耕,为保护地球、保护人类贡献自己的一份力量。”

你有故事,请联系
我们
早报热线:82888000

对话

把环保“小事” 当成日常爱好

记者:平常除了文化课学习,还有什么爱好?

张文熙:会关注一些国内外有关环境保护和环境治理领域的网站及书籍,平日也会做一些手工,琢磨些小事来落实环境治理、环境保护,已经把这个事当成一个小爱好了。

记者:这次参加联合国大会,是如何平衡各科学习的?

张文熙:从得知参加此次联合国大会开始,需要准备一些资料到现场发言。为了不耽误文化课学习,我也会利用周末等闲暇时间来温习功课。在国外的时间,也会带上课本学习,这次结束大会回青,也要尽快投入到学业当中。

记者:对于自己热爱的环境保护领域,未来有什么打算?

张文熙:希望自己在大学期间也能选择该领域学习深耕,为保护地球、保护人类贡献自己的一份力量。



张文熙在联合国气候变化大会现场。

唯一中国青少年代表

“我对环境保护这个学科一直抱有浓厚的兴趣。”昨天,记者采访了张文熙,她在回忆起最近的发言经历时,依旧难掩内心的激动与自豪。“能参加这次联合国大会,我心里别提有多激动了。”如今已经回青的张文熙仍对此次参与大会意犹未尽。

2024年11月11日至22日,全球瞩目的第29届联合国气候变化大会在阿塞拜疆首都巴库举行。来自世界各地的代表们齐聚一堂,共同商讨应对全球气候变化这一严峻挑战的策略与方案。在这场关乎地球未来的盛会中,张文熙同学作为中国唯一的青少年杰出代表参与,在会上发表了题为《节能减排国际绿色发展倡议》的演讲。

在中国角“生态文明与美丽中国实践”主题边会上,张文熙深入学习了解了中国为推进绿色可持续发展做出的努力,并在随后的几天参与了关于“节能减排”“性别、气候与安全”等主题的边会和讲座,与专家面对面,进一步加深了对当前全球应对气候变化的认识,为以后的专业申请和职业发展方向做好准备。

对环境保护有自己的思考

作为青岛五十八中ESG俱乐部的发起人,张文熙不仅展现了年轻人的声音和力量,更以实际行动诠释了新时代年轻人的责任与担当。她在联合国气候变化大会上的精彩发言,不仅让世界看到了中国青少年的风采,更让全球感受到了中国年轻人对气候变化问题的深刻关注和积极行动。

张文熙是青岛五十八中高一国际部学生,在日常的校园生活中,张文熙就流露出擅长与人交流,并在环境保护方面有自己思考的特点。“张文熙性格活泼,擅长与同学、老师互动,尤其在课上,对文化课知识的学习中,不懂的问题会及时提出,并在课下及时找老师解答。除了日常学习,她对环境保护方面也有自己的理解和想法,经常与同学们讨论。”据张文熙的班主任孙雅兰介绍,张文熙是青岛五十八中国际部首个提出创立ESG俱乐部的学生,她也是学校首个提出建立环境保护社团的学生。

何为“ESG俱乐部”?张文熙告诉

记者:“这三个英文单词的简称具体解释是Environmental(环境)、Social(社会)、Governance(治理)。”张文熙告诉记者,这些年来,自己一直对全球气候变化、环境保护方面有所关注,日常生活中,她会通过网络、书籍等平台学习、关注环境科学方面的知识和热点。在学校和生活中,她也会呼吁同学和家人,落实环境保护。“出行尽量公共交通、平日用纸可以反正面、垃圾分类等这些生活细节都是能够减缓环境污染,节能减排的好方法。”张文熙说。

年轻代表为保护地球献策

此次大会上,国际能源署署长法提赫·比罗尔对张文熙等年轻代表的参与表示了高度的赞赏和欣慰。他表示,气候问题层出不穷,需要年轻人的积极参与和贡献。虽然老一辈在气候变化问题上已经作出了努力,但仍有不少问题需要纠正。保护地球是一项长期而艰巨的任务,需要新鲜血液的滋养和年轻力量的加入。因此,他呼吁更多的年轻人能够关注气候变化议题,利用自身的影响力来改变这一现状。

年轻人作为社会的未来和希望,他们拥有无限的创造力和激情,可以为保护地球作出积极的贡献。在气候变化议题中,年轻人的参与至关重要。他们不仅可以通过行动和影响力来推动政府和企业采取更加可持续和环保的措施,还可以通过科学的研究和创新技术来找到解决气候变化的新途径。正如清华大学气候变化与可持续发展研究院院长、教授李政所言:“年轻人要积极参与到气候变化中去,只有通过大家的共同努力,才能够保护地球,为未来创造一个更加美好和可持续的环境。”

记者了解到,青岛五十八中国际部拥有近10年的校内国际班专业化学业和管理经验。自2015年成立以来,厚植学生家国情怀,广开国际视野,采取“五十八中管理 国际化运作”模式,坚持以五十八中的要求抓好学生习惯养成,以国际化标准强素质培养,中外方成绩遥遥领先,语言标准化成绩位居全国前列(雅思总分全国第七,全省第一;各单项皆为全省第一,其中写作单项全国第二),大学录取整体省内领先。历届毕业生均成绩优异,学生无论身处何方,始终传承五八“追求卓越 报效祖国”校训精神,激励学弟学妹们心怀梦想、心系家国、追光逐梦。

/延伸/

应对气候变化 最高级别会议

《联合国气候变化框架公约》缔约方大会(COP)是全球应对气候变化的最高级别会议,是全球唯一拥有几乎所有国家成员的多边气候变化决策论坛,旨在谈判应对气候变化的全球目标,介绍本国为实现这些目标而制定的计划,并报告进展情况。本届COP的主题是“携手共创绿色世界”。